

# Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 32 (156)

20 марта 1942 г., пятница

## НАША ЗАДАЧА—ЕЩЕ БЫСТРЕЕ И НАСТОЙЧИВЕЕ РАЗВИВАТЬ СВОИ УСПЕХИ, ЕЩЕ КРЕПЧЕ ДЕРЖАТЬ ИНИЦИАТИВУ В СВОИХ РУКАХ

### ВООРУЖЕНИЕ И СНАРЯЖЕНИЕ, БЕРЕЧЬ КАК ЗЕНИЦУ ОКА!

Вся наша страна работает на Красную Армию и дает ей все необходимое для победы над немецким фашизмом—замечательные пушки, самолеты, танки, безотказные пулеметы, автоматы, винтовки, саперное снаряжение и инженерное имущество, средства связи.

Все это оснащение Красной Армии создается героическим трудом рабочих, инженеров, служащих. В каждом предмете военной техники, начиная с мощного танка и кончая гильзой от патрона,—заключен упорный труд советских патриотов, вложена большая народная забота о своей армии.

Небрежное, расточительное отношение к любому предмету из оснащения Красной Армии преступно, недопустимо, выгодно нашему заклятому врагу.

Пулемет, или автомат, оставленные в бою при любых обстоятельствах, неисправность в оружии, неподобранные снарядные гильзы, брошенный противозаз,—все это выгодно врагу.

В заботе о материальной части, технике, в бережном отношении к оружию, в эффективном расходовании боеприпасов наши части и подразделения должны также соревноваться, как они соревнуются в мужестве, в умении вести бой, в уничтожении врага.

В части, где комиссаром т. Монжеле и начальником артснабжения воентехник 2-го ранга т. Горгола лучше, чем в других частях поставлено хранение оружия, его восстановление после поврежденных в боях. Здесь собираются и сдаются по принадлежности гильзы от снарядов.

Слабо собираются гильзы

от снарядов в подразделении, где комиссаром тов. Романов и начальником боепитания воентехник 1-го ранга тов. Новиков.

Наибольшие потери наблюдаются в части, где комиссаром тов. Богомолкин и начальником артснабжения тов. Павлов.

Исключительное значение имеет восстановление поврежденного в бою оружия. Каждый возвращенный в строй пулемет, автомат, винтовка увеличивает поражение врага, служит победе. Поэтому самое большое внимание должно быть уделено оружейным мастерским, в работе которых должен быть свой героизм, находчивость, упорство. Разве допустимо, что бы пулемет с пробитым кожухом надолго выбывал из строя? Разве у нас нет возможности починить кожух? Как будто это непреодолимая трудность.

Нужно раз и навсегда покончить с преступным, небрежным отношением к материальной части, к нашему оружию, к боеприпасам.

Государственный Комитет Обороны придает этому вопросу исключительное значение. По приказу Наркома Обороны товарища Сталина небрежное, нерадивое отношение к вооружению, к технике карается по всей строгости законов военного времени.

Используем возможно лучше, эффективнее, губительнее для врага наше прекрасное вооружение, боеприпасы, снаряжение которые с огромным напряжением сил и величайшей заботливостью дает Красной Армии наша страна. Будем беречь его, как зеницу ока! Это важнейшее условие нашей победы!

Слабо собираются гильзы

### В РЯДЫ ПАРТИИ БОЛЬШЕВИКОВ

Поздней ночью открылось партийное собрание подразделения части, которой командует капитан т. Павлов. На повестке дня прием в члены ВКП(б).

На этом собрании в ряды партии были приняты лучшие люди подразделения, среди них: старшина т. Игнатович, командир взвода т. Вдовин, красноармейцы-шоферы т. т. Шурцев, Титков, Криволапов, Гребенников, Малахов, Каширцев.

Кто эти люди? Все они в минуту тяжелой опасности для родины, добровольно вступили в ряды Красной Армии, чтобы с оружием в руках защищать свою отчизну. В своих заявлениях каждый клянется бороться с врагом до последней капли крови.

Ряды нашей партийной организации пополнились новыми коммунистами.

Политрук ШУРИН

### С открытых позиций—прямой наводкой

Наша батарея неразлучна с пехотой в наступлении. С первого же дня боев с открытыми позициями—прямой наводкой мы громили укрепленные пункты врага, помогая лехотичам решать боевые задачи. В боях за деревню П. первым выкатил свое орудие на открытые огневые позиции расчет, которым командует т. Козырев. Прямой наводкой был разбит дом в котором засели фашисты.

Когда наша пехота шла в наступление на пункты О. и Д. орудийные расчеты командиров т. т. Иванова и Гребенкина, под командованием младшего лейтенанта т. Берхман, ночью, по глубокому снегу выкатили орудия на открытые позиции и тщательно их замаскировали. Утром прямой наводкой с первых же выстрелов были разбиты две фашистские укрепленные огневые точки. Когда немцы побежали из этих дзотов в траншеи мы открыли по ним страшный огонь. Вскоре был разбит еще один фашистский дзот. Отлично действовал при этом наводчик т. Соложенников.

За время боев за пункты О. и Д. наша батарея прямой наводкой уничтожила 12 укрепленных точек противника, не имея потерь в людях и материальной части.

Комиссар батареи  
Политрук ГУНИН

ЧЕМ ВЫШЕ БУДЕТ НАСТУПАТЕЛЬНЫЙ ПОРЫВ, СТОЙКОСТЬ И УПОРСТВО НАШИХ ВОЙСК, ЧЕМ ЛУЧШЕ БУДЕТ ОРГАНИЗАЦИЯ КАЖДОГО БОЯ,—ТЕМ СКОРЕЕ МЫ ОКОНЧАТЕЛЬНО РАЗОБЬЕМ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИЕ ОРДЫ.



Пулеметчики на марше

Фото красноармейца Н. КУБЕЕВА

### ГЕРОИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

#### ИВАН ХАЗИКОВ И 22 ФАШИСТА

Выполняя боевой приказ, часть пошла в наступление на деревню Г., где засели фашисты. Помощник командира взвода, старший сержант Иван Хазиков шел в первых рядах атакующих. Молодой коммунист метко косил врагов из своего автомата. Пример командира воодушевлял бойцов, они шли за ним.

Хазиков на одном месте долго не задерживался, короткими перебежками он стремился как можно скорее достигнуть деревни. Его не останавливал поток свинца из фашистских дзотов. Все ближе и ближе подбирался к цели старший сержант. Вот уже первые дома деревни, но что это—автомат не стреляет. Напрасно он жмет на спусковой крючок. Неужели отказал? Как оказалось, просто расстрелял последний диск.

Сержант быстро осматрелся: рядом с ним—убитый красноармеец т. Борисов, возле Борисова ручной пулемет. Секунда и прекрасное оружие в руках Хазикова. Бросок впе-

ред. И уже с новой позицией в самой деревне по фашистам хлестнула смертоносная очередь.

Старший сержант первым ворвался в деревню, оторвался от своих и продолжал бой с врагами. Немцы решили уничтожить храброго воина. К нему сразу поползли четыре фашиста. Хазиков хотел дать по ним очередь из пулемета, но все патроны уже были расстреляны. Он не растерялся: есть еще верные спутницы—ручные гранаты. И Хазиков хладнокровно стал ждать пока враги подползут ближе.

Меткий бросок. Барыв. И четыре фашиста остались лежать на месте.

Еще заметил группу подбравшихся к нему врагов. И в них полетела граната: еще два фашиста нашли себе могилу.

Вскоре подоспели наши бойцы. Деревня была взята. В этом бою старший сержант Иван Хазиков уничтожил 22 фашиста.

Политрук В. КАРАКОВСКИЙ

#### Гитлеровцы убивают раненых красноармейцев

Группа красноармейцев одной из наших частей во время боя была окружена фашистами. После ожесточенной схватки, большей части бойцов удалось прорваться через вражеское кольцо. На поле осталось несколько тяжело раненых красноармейцев, среди них был и снайпер т. Баргайс.

Фашисты подошли к нашим раненым бойцам и начали их расстреливать в упор из автоматов. Так фашистские звери

убили и лежавшую рядом с т. Баргайсом, раненую сандружиницу Зину Алешину. Решив, что Баргайс мертв фашисты отошли от него. Дождавшись ночи снайпер приполз в расположение своей части.

Услышав рассказ о новом фашистском злодеянии, бойцы, командиры и политработники поклялись жестоко отомстить фашистам.

Красноармеец И. ДОРЕНИН

### ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА т. ГОРГОЛА

В части где комиссаром т. Монжеле, после нескольких дней боев вышли из строя три орудия, у каждого испортился полуавтоматический затвор, который нужно было менять.

По техническим условиям, эти детали надо заказывать в мастерских далеко отстоящих от фронта. Это надолго бы задержало орудия в ремонте и по существу снижало огневую мощь части.

Что бы недопустить этого

начальник артснабжения части, воентехник 2-го ранга т. Горгола проявил ценную инициативу: он принял решение изготовить новые детали своими силами—на месте. Вся работа была выполнена в течение двух дней, и орудия вновь возвращены на огневые позиции.

Ценную инициативу т. Горгола обязаны подхватить в других частях.

Воентехник 2-го ранга  
Е. БОГЛЕВСКИЙ

„ЕСЛИ ВРАГ НЕ СДАЕТСЯ—ЕГО УНИЧТОЖАЮТ!“

Максим Горький

„ВРАГУ—НИ СНА, НИ ОТДЫХА,—ТОЛЬКО СМЕРТЬ!“

Алексей Толстой

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения от 18 марта

(принято по радио)

В течение 18 марта на фронте ничего существенного не произошло.

17 марта уничтожено 44 немецких самолета. Наши потери 16 самолетов.

В течение 17 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 55 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 53 миномета, 185 автомашин с войсками и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн, взорвано 4 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 2-х батальонов пехоты.

Из утреннего сообщения от 19 марта

В течение ночи на 19 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплен транспорт противника водоизмещением в 3500 тонн.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате упорного боя выбила немцев из 2 населенных пунктов и уничтожила 2 орудия, 8 минометов, 6 пулеметов, 2 склада с боеприпасами. Противник оставил на поле боя 120 трупов. Среди захваченных трофеев 8 орудий, 7

На одном из участков Западного фронта наши части за 5 дней боевых действий уничтожили: 34 немецких дзота, 116 блиндажей, 6 танков, 3 орудия, 7 минометов, 9 пулеметов и захватили 3 танка, 13 орудий, 35 пулеметов и другое военное имущество. Противник потерял только убитыми 3000 солдат и офицеров.

На другом участке 2 батальона немецкой пехоты при поддержке 3-х танков приняли контратаку. Наши пехотинцы совместно с танкистами отбросили противника, нанеся ему большие потери. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов и подбитый немецкий танк.

минометов, 12 пулеметов, склад мин, свыше 20.000 патронов, 10 подвод с грузом. Взяты пленные.

Сломив сопротивление противника наши бойцы овладели сильно укрепленным пунктом (Калининский фронт). Немцы потеряли свыше 400 солдат и офицеров. Захвачено 25 пулеметов, 3 миномета, 2 радиостанции, много винтовок. На другом участке наша часть в боях за 2 населенных пункта захватила у противника 80 орудий разного калибра, 126 автомашин, 4 автобуса, 1 бронемашину, 4 трактора с прицепами. Огнем зенитных пулеметов и противотанковых ружей сбито 2 транспортных немецких самолета.



Западный фронт. На снимке: активный участник ряда боевых операций, комсомолец разведчик ефрейтор т. А. Д. Лобанов в засаде.  
Фото Л. ВЕЛИЖАНИНА

### Работа нашего клуба

В нашем клубе организован систематический прием по радио материалов Советского Информбюро и ТАСС, которыми регулярно снабжаются части соединения.

Библиотека клуба направлена в части литературу, листовки, плакаты, боевые листки. Клуб распространяет плакаты, литературу и лозунги также среди населения освобожденных нашими частями селений.

Работники клуба проводят беседы, политинформации, кино-сеансы среди раненых, снабжают газетами, собирают письма, помогают в эвакуации раненых.

Младший политрук  
Л. БЫЧКОВ

## БЫСТРО И АККУРАТНО ДОСТАВЛЯТЬ ПОЧТУ НА ПЕРЕДОВЫЕ ПОЗИЦИИ

### С винтовкой и почтовой сумкой

Кто из нас не ждет почтальона? Кто, увидев его, не спрашивает:

— Мне есть письма?

Много километров, днем и ночью, нередко под пулями и минами пройдет красноармеец с винтовкой и почтовой сумкой, чтобы бойцы на передовых позициях во время получали письма и газеты.

Красноармеец-почтальон — это воин выполняющий почетную обязанность. Когда роздана вся корреспонденция, он вместе с боевыми друзьями идет в атаку, или помогает санитарам выносить с поля боя раненых.

Вот как работают почтальоны наших частей.

Всегда аккуратно доставляет почту экспедитор т. Левин. Как бы не был опасен путь, т. Левин не успокоится до тех пор пока, не вручит письмо адресату. Выполняя боевой приказ, он был ранен.

...Часть шла в наступление и вместе с красноармейцами в бою был экспедитор т.

Егоров. Он помогал сандружинникам перевязывать раненых и выносить их с поля боя. Так же помогает сандружинникам, в свободное от доставки почты время, и экспедитор т. Валя Богачева. Под сильным огнем противника она бесстрашно перевязывала раненых и эвакуировала их в тыл.

Не отстает от своих товарищей красноармеец-почтальон, коммунист т. Невенко. Доставив почту, он не раз ходил со своей частью в атаку.

Замечательную инициативу проявил экспедитор красноармеец т. Шишков. Он одним из первых организовал доставку писем от раненых не владеющих рукой. Часами он пишет письма под их диктовку.

Большое и нужное дело делают бойцы с винтовкой и почтовой сумкой. Скромные люди, верные патриоты нашей родины.

Красноармеец  
И. ПОДОРОЖАНСКИЙ

### На совещании экспедиторов

При нашей полевой почтовой станции состоялось совещание экспедиторов частей, на котором была подчеркнута политическая важность своевременной доставки газет и писем бойцам, командирам и политработникам.

Выяснилось, что в некото-

рых подразделениях этот вопрос недооценивается, экспедиторам дают «попутные» поручения, что задерживает доставку газет и писем.

Совещание приняло ряд предложений, ведущих к улучшению работы полевой почтовой станции.

### Как правильно писать адрес?

Часто письма не могут быть доставлены адресату не по вине полевой почтовой станции, а потому, что адреса пишутся небрежно, неполно.

Вот как следует писать в тыл:

Аткарск, Саратовской области, село Ивановка,  
Семеновой Анне Ивановне

Обратный адрес должен быть указан полностью, тогда и ответ своевременно будет доставлен адресату.

Вот как следует писать в Армию:

Полевая почтовая станция № 261, 123 стрелковый полк, 3 батальон, 1 рота  
Иванову Ивану Ивановичу

### ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ФИЛЬМ

Начиная с 6 марта кино работники нашего клуба начали демонстрировать документальный фильм «Разгром немецких оккупантов под Москвой».

Первые 17 кино-сеансов были проведены для раненых бойцов и в некоторых частях соединения. На некоторых ки-

но-сеансах присутствовало местное население.

Демонстрация этого замечательного фильма вызывает огромный интерес и подъем у зрителей.

Техник-интендант 1 ранга  
В. РАБГОФ

### УГОЛОК ЮМОРА И САТИРЫ

#### ЛЕНИНГРАДСКИЕ ПОСЛОВИЦЫ

На ленинградский каравай рта не разевай.

Близок Ленинград, да не укусишь.

К Ленинграду подойдешь — на тот свет попадешь.

Повадился фашист о Ленинграде тужить, тут ему и голову сложить.

Мечтала фашистская масть в Ленинград попасть, а падает вповалку на свалку.

#### В НЕМЕЦКОМ ГЕНШТАБЕ

— Господин генерал, наконец, нашлась двадцать четвертая дивизия, а мы уже три недели ее ищем.

— Нашли? Как хорошо! Где же она, полковник?

— Да далеко не хорошо! Вот читайте. Большевики сообщают, что они ее полностью уничтожили.

Ответственный редактор  
П. Л. ПЕТРОВ-СОКОЛОВСКИЙ

### В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

## ИСТОЧНИКИ СИЛЫ И МОГУЩЕСТВА КРАСНОЙ АРМИИ

Озверевшие орды гитлеровской Германии вероломно, по разбойничьи ворвались на нашу землю. Дело шло о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или власть в порабощение". (Сталин, речь по радио 3/VII 41 г.)

Красная Армия приняла на себя бешеные удары гитлеровской военной машины, изматывала силы опьяневших от крови и грабежей орд и теперь гонит их из пределов нашей родины.

Отечественную войну ведет советский народ и его армия. «Любой боец Красной Армии может с гордостью сказать, что он ведет войну справедливую, освободительную, войну за свободу и независимость своего отечества". (Сталин, приказ № 55 от 23 февраля 1942 г.)

Беспрерывная любовь к родине, сознание правоты своего дела, священная ненависть к поработителям умножают силы Красной Армии. Каждый день рождает в ее среде героя. За первые 7 месяцев войны 110 воинов Красной Армии получили звание героев Советского Союза,

свыше 36000 награждены орденами и медалями. Доблесть прославленных воинов, массовый героизм — источник непобедимости Красной Армии.

Красная Армия окружена любовью и заботой своей родины. Страна превратилась в единый вооруженный лагерь. Героически работает для фронта тыл. На сотни миллионов рублей сверхплановой продукции посылают дополнительное на фронт наши фабрики, заводы, колхозы.

Полтора миллиарда рублей ввнесли трудящиеся СССР в фонд обороны страны только за первые 4 месяца войны. Тысячи вагонов везут с тыла на фронт подарки бойцам. «Вся наша страна, все народы нашей страны подпирают нашу армию, наш флот, помогают им разбить захватнические орды немецких фашистов". (Сталин, речь на параде Красной Армии 7 ноября 1941 г.) В нерушимом единстве фронта и тыла источник силы Красной Армии.

Благородная цель войны, беспримерное мужество воинов Красной Армии вызывают восхищение всего передового человечества. Уважение к правам других народов привели к тому, что все свободо-

любивые народы стали друзьями Советского Союза" (Сталин, приказ № 55 от 23 февраля 1942 г.) Одновременно с Красной Армией, с оголтелым фашизмом борются флоты Англии и Америки, партизаны Югославии, Греции, Норвегии и других стран. Взгляды лучших людей всего мира с любовью и надеждой устремлены на Красную Армию. Вместе с ней отдают они силы общему делу — разгрому ненавистных захватчиков.

Источник силы Красной Армии в том, что она создана, выпестована и руководима великой партией Ленина — Сталина. Сила Красной Армии в том, что ее Верховный Главнокомандующий — величайший гений человечества товарищ Сталин. Под его руководством разбивала Красная Армия врагов нашего отечества в гражданскую войну. Он ведет ее в наши дни к победе, к окончательному разгрому врага.

Под победоносным знаменем Ленина, под водительством великого Сталина — вперед к победе!

Младший политрук,  
кандидат исторических наук  
В. ШУНКОВ